

Συνάντηση Μητσοτάκη- Ερντογάν: «Ειλικρινής συζήτηση, σε θετικό κλίμα»

/ [Επικαιρότητα](#)



Περίπου μία ώρα κράτησε η συνάντηση που είχε ο Πρωθυπουργός [Κυριάκος Μητσοτάκης](#) με τον Τούρκο Πρόεδρο [Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν](#) στο Βίλνιους της Λιθουανίας στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ. Είναι η πρώτη συνάντηση ανάμεσα στους δύο ηγέτες μετά τη συνάντηση στην Κωνσταντινούπολη, πριν από 16 μήνες.

Οι δύο ηγέτες εμφανίσθηκαν χαμογελαστοί στον σύντομο διάλογο που είχαν, για πρώτη φορά, μπροστά στην κάμερα. Για ειλικρινή συζήτηση που εξελίχθηκε σε θετικό κλίμα, ενώ παράλληλα τέθηκε το πλαίσιο για τη συνέχεια, έκαναν λόγο κυβερνητικές πηγές μετά τη λήξη της συνάντησης.

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, κατά την έναρξη της συνάντησης του κ.

Μητσοτάκη με τον Ερντογάν, ο Τούρκος πρόεδρος επεσήμανε την ύπαρξη νέου Υπουργικού Συμβουλίου και στις δύο χώρες με τον κ. Μητσοτάκη να τονίζει πως «αντιλαμβάνομαι πως οι Υπουργοί Εξωτερικών έχουν ήδη μιλήσει και έχουν μία πολύ καλή επαφή και συνεργασία».

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι στην αρχή της συνάντησης των δύο ηγετών ήταν παρών και ο επικεφαλής των τουρκικών μυστικών υπηρεσιών, **Ιμπραήμ Καλίν**, ο οποίος και συνεχάρη τον Έλληνα πρωθυπουργό για την επανεκλογή του. Με τη σειρά του ο Κυριάκος Μητσοτάκης συνεχάρη τον κ. Καλίν για την ανάληψη των νέων καθηκόντων του. **(Διαβάστε ακόμη: [Το μήνυμα Ερντογάν μετά τη συνάντηση με τον Μητσοτάκη](#))**

Συνάντηση Μητσοτάκη - Μακρόν στο περιθώριο της Συνόδου

Με τον πρόεδρο της Γαλλίας, Εμανουέλ Μακρόν, συναντήθηκε σήμερα ο κ. Μητσοτάκης, στο περιθώριο της Συνόδου του ΝΑΤΟ.



ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ/ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι δύο ηγέτες μίλησαν για την περαιτέρω ενίσχυση των ήδη εξαιρετικών ελληνογαλλικών σχέσεων. Ακόμη, αντάλλαξαν απόψεις για περιφερειακά και ευρωπαϊκά ζητήματα, καθώς και για τις τελευταίες εξελίξεις στην Ουκρανία, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές.

Δένδιας- Γκιουλέρ: Συμφωνία για επικοινωνία προκειμένου να γίνει συνάντηση για τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης



Συνάντηση με τον Τούρκο ομόλογό του, **Γιασάρ Γκιουλέρ**, είχε στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του NATO στο Βίλνιους ο Έλληνας υπουργός Άμυνας, **Νίκος Δένδιας**.

Η συνάντηση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νίκου Δένδια με τον Υπουργό Άμυνας της Τουρκίας **Γκιουλέρ**, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του NATO στο Βίλνιους, έγινε μέσα σε καλό κλίμα, σύμφωνα με πηγές του Υπουργείου Άμυνας.

Οι δύο Υπουργοί συμφώνησαν να υπάρξει επικοινωνία των δύο πλευρών προκειμένου να πραγματοποιηθεί συνάντηση για τα **Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης**.

Ν. Δένδιας και **Γκιουλέρ**, συμφώνησαν επίσης να υπάρχει η δυνατότητα άμεσης μεταξύ τους τηλεφωνικής επικοινωνίας, εφόσον χρειαστεί, ενώ εξετάστηκε και η δυνατότητα πραγματοποίησης εκατέρωθεν επισκέψεων.

Συναντήθηκα με τον Τούρκο Υπουργό Άμυνας [@tcsavunma](#), κ. Yaşar Güler, στο Βίλνιους, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής [#NATO](#).

Υπογραμμίσαμε τη σημασία θετικού κλίματος, διαύλων επικοινωνίας και συναντήσεων για τις διμερείς μας σχέσεις και τη συνεργασία μας βάσει Διεθνούς Δικαίου... pic.twitter.com/KAoGSWtZ17

— Nikos Dendias (@NikosDendias) [July 12, 2023](#)

« Υπογραμμίσαμε τη σημασία θετικού κλίματος, διαύλων επικοινωνίας και συναντήσεων για τις διμερείς μας σχέσεις και τη συνεργασία μας βάσει Διεθνούς Δικαίου και Αρχής καλής γειτονίας. Συμφωνήθηκε η επικοινωνία δύο πλευρών για την διευθέτηση Συνάντησης για δραστηριότητες Μέτρων Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης (ΜΟΕ)», τούιταρε ο Νίκος Δένδιας.